

摸村情谋思路,抓党建促落实,张家楼街道乡村振兴工作队——

“五个聚力”推动乡村振兴



画美张家楼。

□本报记者 梁玉鹏
 本报通讯员 丁云飞

驻村以来,张家楼街道乡村振兴工作队聚力五大振兴,聚焦主责主业,迅速转变角色、快速投入实战,摸村情谋思路,抓党建促落实,助力油画小镇乡村振兴工作高质量开展。

聚力抓基层党建,促堡垒建设

工作队积极参与换届选举工作,帮扶村庄党组织全部换届成功。组织第一书记(主任助理)联系11个派出单位党组织,与驻村网格党支部全面建立结对共建关系。通过坐上“炕头”、走进“地头”等形式,做到走访调研不间断、不走过场,全面摸清历史遗留问题、信访稳定隐患等四类问题,实现信访矛盾户、生活困难户等四类人员走访全覆盖。

聚力抓项目发展,促产业兴旺

工作队大力开展招商引资工作,

累计与31家企业进行洽谈,达成初步合作意向的15家。积极落实入住自贸区4个项目的税源引进工作,预计年税收额度100万元。深化党支部领办合作社发展模式,成立7家土地股份经济合作社,下好土地规模经营“先手棋”。按照“一村一品”发展要求,成立全区首家劳务专业合作社、特色农业综合开发、生态蔬菜等4家专业合作社,重点发展各村特色产业。

聚力抓制度落实,促规范运行

工作队积极配合新村党委、网格党支部日常运行工作,深化村级事务“四审四议三公开”工作机制。落实网格党组织星级管理、晋位提升工作机制,抓实“三会一课”、主题党日等党内组织生活制度,完善网格支部党群服务站功能,发挥先锋模范作用。

聚力抓为民服务,促治理有效

工作队积极争取上级部门各类资金支持,修缮村级党群服务中心办公

场所2处,硬化修复四好公路、生产路1100多米。尤其是争取农高集团支持的大泥沟头村整体提升工程,高标准建设党建广场,打造“画·河畔”商业一条街。优化调整502路公交线路。开展老年广场舞、太极拳等文化活动7次。联合相关部门举办困境儿童暑期公益培训班、青桐学堂青少年公益暑托班。协调优创企业开展爱心资助活动。积极参与村庄人居环境整治,做好做通群众思想工作,协助村两委拆除违章建筑180多处,打好人居环境三年行动“收官战”。

聚力抓自身建设,促工作提升

第一时间成立工作队临时党支部,制定《“强组织、促规范、优服务”工作任务》,全面梳理整顿软弱涣散班子、推进党组织标准化建设等七项工作要点,明确工作着力点。整合队内资源,设立产业发展组、党建组和宣传组,全体队员分工协作。参加区乡村振兴(社会治理)专题培训班,并召开培训班学习成果交流研讨会,积极谋划提升工作水平。

强素质提能力 勇担当善作为

党员干部集中培训 提升队伍建设质量

□记者 梁玉鹏
 通讯员 韩晓晴 报道

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九届五中全会精神,不断提升党员队伍建设质量,张家楼街道于2021年2月23日-2月25日、3月6日,在街道党校组织开展了2021年农村干部暨党员集中培训。乡村振兴工作队队员、村“两委”成员、网格党支部成员、集体经济组织成员共300余名党员干部参加了此次培训。街道党工委书记丁吉庆在培训班上作了动员讲话。他指出,党员干部要发挥先锋模范作用,全面落实“攻坚突破年”部署要求,切实通过培训锤炼党性修养,提升能力素质、主动担当作为,在先行区建设、项目建设、片区开发、集体增收、财源建设、服务保障、民生改善七个方面实现攻坚突破,续写张家楼“春天的故事”,绘就乡村振兴的壮美画卷!

社会治理专题培训 提高基层治理水平

□记者 梁玉鹏
 通讯员 韩晓晴 报道

本报讯 为建设一支高素质有担当的社会治理队伍,提高社会治理队伍专业化水平及处理实际问题的能力,3月26日,张家楼街道举办了社会治理专题培训班,会议由张家楼街道人大工作委员会主任庄学海主持。各村党委书记、网格支部书记、新村社会治理服务站全体成员、社会治理专职网格员参加了培训。会议指出,社会治理是大治理,新村党委、社会治理服务站、网格党支部、专职网格员一是要理清关系、明确工作责任,在新村党委的领导下,做好基层治理工作;二是要坚持创新、实现有效治理,结合工作实际,不断创新基层社会治理工作的方式方法,不能有等靠的心理;三是要严格落实、确保实效,要在落实工作上下功夫,把有关社会治理的制度要求落实、落细、落地。

文化骨干专题培训 提升审美鉴赏能力

□记者 梁玉鹏
 通讯员 韩晓晴 报道

本报讯 为提升基层文化骨干的业务能力和综合素质,3月16日-17日,张家楼街道举办为期两天的基层文化骨干专题培训班,将传统书法课程与现代摄影、新闻媒体宣传相融合,打造“专家指导+现场实操+实践巩固”新模式,让基层文化骨干在轻松愉快的氛围中,学习新本领。本次培训班共计安排毛笔书法基础课、手机摄影、日常礼仪、新闻写作常识等七大类课程,着重提升基层文化骨干的工作实践能力和审美鉴赏力。工委宣传部文明实践科相关工作人员从学习实践科学理论、宣讲讲解党的政策,深入推进“移风易俗”工作等五大方面,系统地讲解了新时代文明实践工作的具体内容和工作方法。

下村网格党支部第一书记何源——

抓住“致富草”,做强村庄经济

第一书记风采

□本报记者 梁玉鹏
 本报通讯员 丁云飞

自2020年5月份入驻张家楼街道厦安村下村网格党支部以来,第一书记何源严格按照西海岸新区《关于选派乡村振兴工作队(社区治理工作队)的实施方案》总体要求,扎实开展支部建设、调研走访、产业规划等工作。何源坚持同两委班子成员座谈交流,入户走访村民194户,洽谈合作意向企业6家,帮助村庄制定了“三产齐抓、全链融合”的艾草产业发展规划,并梳理产业提升16条政策路径。在何源的协调下,面积240平方米的艾灸体验馆正式运营,投资1400万元的艾润科技项目一层封顶。

据了解,自驻村以后,何源围绕厦安村艾草产业发展,开展了一系列调查研究、会议研讨等工作,帮助编制了产业发展图谱,并进一步细化提升了产业规划,确立了“三产齐抓 全链融



何源(左一)在艾灸体验馆内参观。

合”的发展目标,并积极协调区相关职能部门,加快艾草深加工项目用地、规划、开工等手续办理工作,有力推进了项目的快审批、快开工。按照“党支部+合作社+公司+农户”模式,在党支部统领下,由合作社全面推进艾草产业发展,成立了专门的公司,动员100余农户种植艾草面积扩大到约800亩。同时,通过摸排,以16亩建设用地、1处塘坝、1条下村河为重要资源,围绕打造大健康产业发展方向,规划艾草产

业发展路线,并推进了艾草加工厂、艾灸体验馆等项目建设。

对于村庄下一步的经济发展情况,何源表示,将继续做好宣传工作,动员村民加入艾草种植队伍,不断扩大艾草种植面积,争取到明年年底达到1000亩以上,实现艾草原材料本地种植的同时,促进村民增收。同时,加快艾草深加工项目建设,力争明年5月份正式投产,完善艾草产业链条,实现艾草的本地加工。